

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXII
NUMERO 6893

PALMA DE MALLORCA
SABADO 12 DE DICIEMBRE 1931

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1, y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1645

Desde Barcelona

Misión católica en Vich. — Tomará parte
Gil Robles

El próximo domingo en Vich, se celebrará en la plaza de toros un mitin de afirmación social católica, en el que tomarán parte, entre otros oradores, los señores don José María Gil Robles, don José María Gich, don Juan Soler Janer, don Juan Travería.

La entrada será por invitación, restando para presenciar dicho acto un gran entusiasmo.

Choque de trenes en Fayón. — Llegada de heridos

Ocurrió ayer en Fayón un choque de trenes entre el rápido 801 y un tren correo.

El choque fué de gran consideración sufriendo el material de ambos trenes, grandes desperfectos.

En el tren correo de las diez de la noche llegaron a esta ciudad algunos heridos sufriendo todos ellos, a excepción del maquinista Emilio Rosselló, lesiones leves.

La fiesta nacional de hoy
Con un día espléndido se ha celebrado hoy la fiesta de la proclamación del Presidente de la República y el acto de prometer éste guardar y cumplir la Constitución.

El día ha sido de fiesta nacional. Muchos balcones de las casas de la urbe lucían vistosas colgaduras, y en los edificios oficiales, consulados, casas navieras y Bancos y entidades particulares y políticas, ondeaban banderas.

Los buques, tanto nacionales como extranjeros, permanecieron empavesados hasta la puesta del sol.

Los tranvías y autobuses llevaban banderitas nacionales y catalanas.

La Banda Municipal ha dado su anuncio concierto en la plaza de Cataluña.

Los obreros ladrilleros anuncian la huelga general

Esta mañana han celebrado una asamblea los obreros ladrilleros acordando ir a la huelga general si los patronos no acceden a algunas peticiones que tienen presentadas.

Se adelantan para los estudiantes las vacaciones de Navidad

Con motivo de la elección del nuevo Presidente y promesa de fidelidad al cargo, el Rector de la Universidad ha dispuesto que empiecen hoy las vacaciones de Navidad en todos los centros docentes.

Palou Gori

Barcelona 11 diciembre de 1931.

Fiesta de la Inmaculada Concepción

En San Francisco

Mañana se celebrará con todo esplendor en dicha iglesia la fiesta que los Padres y Terciarios de S. Francisco dedican a su Excelsa Patrona en el misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana a las 8 y media misa de Comunión general para los congregantes de la Juventud Seráfica (sección mayor y menor) con plática. Acabada la misa se cantará la Salve y besamanos a la Virgen.

A las 10. Tercia y Misa mayor que celebrará el Rdo. P. Miguel Vidal, Procurador general si los patronos no acuden, señor don Jaime Sastre, Pbro. Se cantará por la "Schola Cantorum" una partitura a tres voces del Mtro Goicoechea.

Terminada la misa, Bendición Papal y exposición del Santísimo.

Por la tarde a las cuatro, actos de culto; a las seis y media, rezo de la corona, Trisagio, sermón, procesión y reserva, que hace el Excelentísimo señor Arzobispo Obispo de Mallorca.

L. D. M. G.

Juventud Seráfica

El domingo, día 13 de diciembre Por la mañana a las 8 y media, Misa de Comunión general extraordinaria que celebrará el Rdo. P. Director Fr. Bartolomé Alorda quien pronunciará plática. Acabada la misa se cantará la Salve y besamanos a la Virgen.

De Ante

Banquete al pintor H. Anglada

Camarasa

Esta noche a las diez, en el Grand Hotel, se celebrará una Cena de Honor, dedicada al ilustre pintor Herrero Anglada Camarasa y a su distinguida esposa doña Beatriz Hue-

Los amigos del gran artista, acom-

pañados de sus esposas, le obsequian con dicha cena, con motivo de su reciente enlace, celebrado en la iglesia de la Concepción, en Barcelona.

En la Concepción

He aquí el programa de los solemnes cultos que la Pía Unión de Hijas de María, establecida en la iglesia del Convento de la Concepción celebrará mañana domingo día 13:

Fiesta principal de las Hijas de María.

A las diez y media, Oficio solemne que celebrará el M. I. Sr. Director, cantándose la "Misa de Angelis", alternando las Religiosas con las Asociadas, y predicará el Reverendo P. Pedro N. Isla, S. J.

Por la tarde, a las cinco y media, imposición de medallas de Hijas de María a las que hayan cumplido el tiempo reglamentario y acto seguido, rosario, visita a la Santísima Virgen con cánticos, sermón por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico, bendición y reserva del Santísimo.

El Rdo. Prelado se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

VIDA DEPORTIVA

Ciclismo. — El campeonato de Baleares por carretera

Se ha señalado ya, definitivamente, la fecha 20 del actual para la celebración del campeonato ciclista de Baleares, fondo en carretera.

La comisión organizadora de esta prueba recorrió anteaayer, jueves, el circuito para medirlo y ponerse al mismo tiempo en contacto con las autoridades de los distintos lugares por donde pasarán los participantes del campeonato, encontrando en todos ellos excelente acogida ofreciendo todo su apoyo para la mejor organización del campeonato.

El trayecto, es el señalado, ya hace algunos días, con salida a las siete y media de la mañana del kms. uno de la carretera de Manacor y llegada, aproximadamente a las doce y media, al Velódromo de Tirador, donde se disputarán, dando tres vueltas a la pista, la llegada al "sprint" caso de hacerlo en pelotón.

El número total de kms. que comprende el recorrido es de 136, siendo durísima la segunda parte de carrera, o sea desde Buñola.

Los organizadores nos comunican que uno de estos días nos enviarán el Reglamento de la prueba, pero adelantan que a partir del próximo lunes pueden los corredores inscribirse de 4 a 9 de la tarde en el local social del Club Deportivo Mallorca, Unión 3 y 5.

La fiesta de ayer

Con motivo de la promesa del Presidente de la República

Se celebró ayer la fiesta nacional con motivo de efectuar el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, la promesa ante las Cortes Constituyentes de servir a la República y hacer guardar y cumplir sus leyes.

Como ya dijimos en todos los edificios oficiales ondeó la bandera nacional.

En el Ayuntamiento Diputación y algunos otros edificios se izó también además de la bandera nacional, la mallorquina.

Ayuntamiento y Diputación estuvieron engalanados y por la noche lucieron sus iluminaciones.

Por la mañana una manifestación recorrió las principales calles de la población llevando a su frente una banda de música y banderas republicanas.

A la hora anunciada en la que el Presidente efectuaba en Madrid el acto de la promesa la batería de salvas del Castillo de San Carlos disparó 21 cañonazos.

La población presentada ayer tarde la animación propia de los días de fiesta nacional.

En la plaza de Cort, Puerta de San Antonio y otros sitios céntricos unas bandas de música dieron conciertos populares.

Del Gobierno civil

El asunto de las Carreteras

El Gobernador manifestó ayer que había puesto un telegrama a don Francisco Juliá, rogándole que, de conformidad con el acuerdo adoptado, se pusiera de acuerdo con los diputados por Baleares y señalaran el día en que han de celebrar en Palma la reunión con la Asamblea de Carreteras para tratar tan importante asunto.

En contestación a dicho telegrama el señor Manent recibió otro del señor Juliá en el que le manifiesta, que después de haberse puesto al habla con sus compañeros los diputados por Baleares señores Carreras, Canet, y Juame y no habiéndose podido precisar, de momento, la fecha para celebrar dicha reunión, añaden que la señalarán tan pronto como les sea posible.

Permiso para manifestarse

Manifestó también el Gobernador que le había visitado un núcleo de ciudadanos para pedirle permiso para celebrar una manifestación de simpatía con motivo de la fiesta nacional de ayer y para suplicar, al propio tiempo, a los co-

merciantes que no hubieran cerrado sus establecimientos que los cerraran.

Les contestó el señor Manent que desde luego podían celebrar la manifestación de júbilo, pero, que en cuanto a que se cerrara podían suplicar en este sentido si así lo deseaban, pero sin obligar a nadie a ello.

Les recomendó también el Gobernador a los manifestantes el más perfecto orden.

Reingreso en Teléfonos

El Gobernador ha recibido una orden de la Superioridad por la que se concede el reingreso en la Telefónica a Alejandro García Sánchez y a Vicente Ros Tur.

En la Merced

Fiesta en honor de Santa Lucía Virgen y Mártir

Mañana, fiesta de la gloriosa mártir de Cristo, se celebrarán en la iglesia de la Merced solemnes cultos en honor de la Santa.

Habrán misas rezadas desde las cinco y media hasta las nueve.

A las siete y media, Misa de Comunión para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado y devotos de la Santa Mártir.

A las diez y media, oficio solemne con sermón a cargo del Rdo. Padre Fray Lorenzo Moreno, Mercedario.

A las once y media última misa. Por la tarde fin de la novena y adoración de la reliquia de la Santa.

Del muelle

El "Ciudad de Barcelona" llega con lastre

La motonave "Ciudad de Barcelona", llegada hoy de Barcelona, ha venido con lastre por no haberse trabajado ayer en aquel puerto con motivo de la Fiesta Nacional.

Por dicha causa hoy en nuestro puerto son pocos los obreros que trabajan.

Hoy no ha llegado el correo de Tarragona

Hoy no ha llegado a nuestro puerto

el vapor "Delfin" procedente de Tarragona.

Dicho buque había salido, como dijimos, el jueves último, pero a causa del mal tiempo se refugió en Santa Ponsa, de donde salió ayer.

Es esperado mañana.

El correo de Mahón

Caso de llegar mañana el "Delfin" de Tarragona, por la noche saldrá para Mahón.

El correo de Cabrera

Ayer realizó el viaje de ida y vuelta a Cabrera el vapor "Atlante" en sustitución del "Ciudad de Akudia" que se halla en Valencia, limpiando fondos.

El "Ussukuma"

Ayer tarde salió para Génova el paquebot alemán "Ussukuma", con turistas.

Conferencias de "Acción Cristiana,"

En San Juan

La Comisión de Propaganda de Acción Cristiana ha organizado para mañana conferencias populares en la villa de San Juan.

Los conferenciantes serán don Antonio Sabater, don Antonio Villalonga y el Rdo. don Andrés Casellas.

El acto se celebrará a las tres y media de la tarde, en el local del Centro Católico.

Unión de Derechas

Telegrama del señor Gil Robles

Ayer por la mañana en la "Unión de Derechas" se recibió el siguiente telefonema:

"Marqués Verger. — "Unión de Derechas"—Al desembarcar después viaje excelente envío saludos cariñosos queridos amigos Unión Derechas cuyo afecto y muestras constantes atención jamás olvidaré—Prometo regresar pronto celebrar acto monstruo afirmación nuestros ideales. — Gil Robles".

DEL MOMENTO

Gil Robles

Con la visita del eximio diputado Gil Robles, ha quedado plenamente demostrado lo que para nosotros era una verdad inconcusa: la reacción formidable operada en las fuerzas de derecha.

El pueblo español, ese pueblo sano, amante del orden social y de las tradiciones religiosas de honda reigambre, que distraídamente y por confianza, cual hidalgo, no creía ver atropellados sus derechos, ha despertado ahora, herido en lo más íntimo de su conciencia.

La pujante asociación "Unión de Derechas", que alberga en su seno a más de dos mil socios, interpretando el verdadero sentir, defensora de aquellos principios, que, por ser inalienables y por ende imprescriptibles, han de permanecer incólumes hasta la consumación de los tiempos; ha querido que la voz del diputado católico, que un día allá en el Congreso aureoló su nombre, repeliendo doctrinas y principios que nosotros como católicos y españoles no podíamos sancionar repercutiera también en la isla para destruir esos brotes, frutos de falsarías

y demoleadoras doctrinas que aunque escasamente, se iniciaban en Mallorca, conquistada por aquel invicto Rey, con y para la Cruz.

Y la palabra conveniente y arrebatadora de Gil Robles, se ha dejado oír, y su eco ha resonado por todos los ámbitos de la isla, como aldabonazo del alerta.

Gil Robles marca, con trazo firme una ruta en la vida española. ¿Por qué no fué atendido cuando en aquellas sesiones parlamentarias, y en nombre de la verdadera libertad, pedía fuera confeccionada una Constitución en la cupieran todos los españoles? Solo nos lo explicamos teniendo en cuenta el sectarismo dominante en las Cortes constituyentes; y prueba de ello es aquel artículo veinticuatro, que causando grave ofensa a los más sanos de la nación, nos coloca en plano inferior a los demás ciudadanos, contrariando este artículo al que categoricamente prescribe que todos somos iguales ante la ley; y principio jurídico incontrovertible es

que cuando en un cuerpo legal hay dos normas contrapuestas, equivale a una laguna, y este vacío ¿no es necesario llenarlo? I esto precisamente, es lo que pretende el preclaro catedrático de Salamanca: que el mero hecho de ser católico no sea un baldón y un estigma, que no seamos menos que los que enarbolan el estandarte de la destrucción social al combatir los principios de religión, familia y propiedad; porque destruir es empujar una piqueta y corroer los cimientos sobre los que descansa nuestro edificio, dignificado por una fe robusta y legítima, que nos trasmittieron equívocos de quienes descendimos y que ya fueron. ¡Podrán nuestros enemigos no compartir nuestros ideales pero en un deber el tener que respetarlos!!!!

Todos los actos a que acudió el diqueño agrario, son reveladores de la gran reacción y en todos ellos se le acogió entusiasmadamente, emoción que crecía por momentos al tratar del problema religioso y obrero: "Os han dicho — decía a estos últimos — que la religión está en pugna con vuestras legítimas reivindicaciones, pero yo os digo, que los que tal dicen, no lo hacen sino para encumbrarse, mientras vosotros permanecéis, por el defecto de producción, en peor estado, sin gozar de los enchufes y dietas que ellos sólo acaparan; yo podría también, como ellos, propagar ideas disolventes, pero como católico quiero tener mi

Los ilusos

Hay actualmente entre ciertos elementos de la intelectualidad española—sobre todo entre escritores y artistas—una acentuada corriente ideológica vaga, confusa y peligrosa que no ha adquirido una forma concreta y definida, pero que ya se traduce en inquietud y que a veces cristaliza en doctrinas más o menos fantásticas, y hasta en actos de rebeldía. No llega—no quiere llegar—a los delirios del comunismo ruso; no quiere adoptar orientaciones muy avanzadas; no es partidaria de la acción directa, ni de la propaganda por "el hecho", y no tiene nada que ver con ciertos criterios extremistas.

Es una aspiración un poco lírica y un mucho romántica; se mantiene por ahora en su estado de idealismo platónico, pero en su fondo fermentan todos los gérmenes de las "ideas" predicadas tan intensamente por los propagandistas rusos de estos últimos tiempos.

He oído hablar a algunos de estos peligrosos soñadores, he discutido con ellos, y me he convencido de que de esta clase de ilusos han de salir los sembradores españoles del futuro comunismo. Recuerdo que hablando con uno de ellos me decía con acento de profunda convicción: "¿Pues qué? ¿no es más perfecta y más eficaz la forma colectiva del trabajo? ¿No es un gigantesco paso de progreso? ¿No es eminentemente cristiano el origen del comunismo? ¿La Iglesia de las catacumbas no adoptó esa forma de organización social? ¿No es colectiva la vida en las Comunidades religiosas?"

—Ay, amigo mío! Ahí está precisamente el gran error. En esa idea se apoya el sofisma.

Ya veo que urge el poner las cosas en su punto y aclarar esa confusión perniciosas.

Hay dos formas de practicar la comunidad de bienes: una; que es la que corresponde a la perfección evangélica. La comunidad fraternal y voluntaria, el que pudiéramos llamar colectivismo divino; y otra: el comunismo "por la fuerza", el comunismo tiránico sin espíritu de fraternidad, sino impulsado por las bajas pasiones; a éste se puede llamar el comunismo diabólico. El primero, el colectivismo cristiano, lo pueden practicar solo un número limitado de almas generosas y abnegadas; hombres de fe que se sienten atraídos por los valores espirituales de la virtud, y con la mirada puesta en los tesoros sobrenaturales, renuncian, voluntariamente, a las riquezas de la tierra. No quieren

conciencia tranquila, y no quiero lanzaros a un lucha cruenta y brutal en la que sólo encontraríais como recompensa, el plomo que saldría de los cañones, para labrar vuestra propia destrucción; en cambio, os invito a la meditación; todo lo que legítimamente se pueda dar, será para vosotros: el seguro obrero, fomentar la pequeña propiedad, necesaria para favorecer la producción, y el aumento de jornales hasta la cantidad necesaria para que el trabajo dignifique al hombre, y no lo convierta en mercancía. Saludables consejos, que marcan una nueva era de paz, que indefectiblemente han de lograr la armonía social y destruir con el amor, cuya fuente vivísima radica en el Cristianismo, todas las tiranías.

Mi felicitación a "Unión de Derechas" y al mismo tiempo una indicación: Siga, denodadamente, la labor social emprendida; de ella depende el triunfo de los ideales que con tanta fe y cariño defiende; los trabajos encaminados al perfeccionamiento de la sociedad, son los que engrandecen a los pueblos, cuando ellos tienen por base algo que no es ficticio, por no ser creación del hombre, sino que tienen hondas raíces en el campo del derecho natural, y en el insondable de la espiritualidad, que por ser algo supraterrrenal permanecerán siempre estables.

Antonio Coll Pericó

nada y solo desean tener el corazón libre y totalmente desprendido de la codicia y de la ambición; así pueden fácilmente renunciar a los atractivos de las riquezas. Estos hombres han dejado sus bienes para adquirir, a cambio de ellos, los tesoros del Reino de los Cielos. Para llegar a este estado se necesita una gran fe, un corazón muy grande y una perfecta compenetración con el espíritu del Evangelio.

Así fué posible la comunidad de bienes en la Iglesia de las Catacumbas, y es posible también en las comunidades que tienen por fundamento la pobreza voluntaria.

Pero ¿puede esto ser una realidad entre los hombres que conocemos en la sociedad que nos rodea?

No se haga ilusiones: observe bien, estudie la vida actual y fijese en el espíritu que impulsa hoy a esos hombres.

En el fondo de ese movimiento colectivista hay una fuente corriente de odio, de envidia, de rencor. No ha sido la generosidad, sino el instinto de las represalias el que ha intervenido en todo. Esos hombres no tienen fe, no esperan nada de la otra vida: lo quieren todo en ésta. Es aquí donde quieren gozar; no se desprenden voluntariamente de sus propias riquezas; lo que no toleran es que otros hombres más afortunados que ellos, gocen de lo que ellos no puedan gozar. "¡Todos iguales!" gritan con furor; pero la igualdad que reclaman no es una igualdad de grandeza, no es una igualdad cristiana; es una igualdad de achatamiento, un igualdad mezquina; una igualdad de envidia y de muerte.

Es, pues, la muerte de todas las iniciativas humanas, legítimas y plausibles.

Ese comunismo tiene que ser impuesto por la fuerza, porque la naturaleza humana se resiste a practicarlo de buen grado. Ese comunismo es imposible y caerá por su propio peso en cuanto el hombre sometido a él, pueda disponer de libertad y sienta todo el alcance del enorme fracaso que ya se ha iniciado.

Como vé usted, amigo, hay un abismo entre uno y otro régimen colectivo. Solo en un ambiente de tinieblas ha podido pasar de contrabando esa funestísima utopía.

Luis León

Papel MANILA, impreso desde 11 ptas. resma

Papel CELULOSA, impreso desde 17'50 ptas. resma

Imp. "La Esperanza"

Crónicas italianas

El socialismo español

Alguna vez hemos de ocuparnos de España los que vivimos en Roma.

Sabido es el desarrollo creciente que fué adquiriendo aquí el socialismo antes de la actual situación, y lo achicado que ha quedado desde que Mussolini arribó al Poder. Hay quien cree que el socialismo italiano, cuyo fracaso es notorio, hubiera fracasado todavía más si hubiera conseguido llegar a tomar las riendas del mando formando un Gobierno. Entonces se hubiera puesto patente la falta de inteligencia de sus directores, y la poca consistencia de su doctrinas, sobre todo las profesadas por los socialistas de este país, las cuales tienen muchos puntos de contacto con el comunismo.

En los centros políticos de Roma se discute ahora acerca de esto con motivo de las declaraciones hechas por el ministro español de Trabajo, Largo Caballero.

La prensa italiana se muestra regocijada al comentar lo que ha dicho el ministro socialista. Hay periódicos que atacan crudamente al señor Largo Caballero, al que lo mejor que le dicen es que es un ambicioso y que, de darle a él el Poder, ni España habría llegado a menos ni Largo Caballero a más.

"El Régimen Fascista" dice: "La actitud de Largo Caballero es como una especie de golpe de Estado dado por un personaje que en lugar de buscar apoyo en una carta militar, la busca en una

masa obrera queriendo imponerse con la fuerza".

"La Tribuna" compara la táctica de los socialistas españoles con la de los corsarios que únicamente, cuando han podido abordar e inmovilizar una nave, se deciden a dar el asalto creyendo que se hallan seguros del éxito.

En general, se hace observar que España, colocada en el plano del socialismo, podrá resbalar hasta un punto próximo al abismo, pero cuando se hayan dado cuenta de ello los elementos de orden, entre los que hay no pocos en el propio campo republicano y más aun en el de los antiguos monárquicos, se operará una reacción, que, como la francesa y la inglesa, acabarán muy pronto con el predominio del socialismo, el cual no ha podido echar raíces más que en Bélgica, donde la prudencia y la ecuanimidad de sus jefes y la conciencia de sus afiliados han hecho un partido respetable.

Se considera también en Roma al partido socialista español, como el de la más pobre ideología, donde ni hay por lo general personas que se hayan destacado para ello ni hay masas educadas para sostenerse decorosamente en el Poder, si es que lo consiguieran.

En Italia seguimos con interés el proceso de la política española.

Debaco Arnalca

Roma.

Retiros obreros

En los oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, (Colón 20 y Previsión 15) se ha recibido la orden de pago del Fondo de Ahorro capitalizado, a favor de los obreros inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan:

Don Pedro Fiol, del patrono don Antonio Rastrell; don Francisco Colomar, del patrono don Pedro Guardilla; don Guillermo Amengual, del patrono don M. Modesto; don Andrés Roca, del patrono don Bartolomé Ramis; don Magín Anlet, de los talleres de "Isleña Marítima"; don Rafael Lladó; don Bartolomé Oliver, del patrono don Francisco Salas; don Juan Rullán, del patrono don Sebastián Cruellas; y don Miguel Vicens, del patrono Hijo de Antonio J. Marroig.

Dichos beneficiarios pueden presentarse para el cobro en las mencionadas oficinas, los días laborables de 9 a 1 y de 3 a 6, y los domingos y días festivos de 10 a 12.

Para 1932

Dietario práctico

Media página por día 2'25 ptas.

Una página por día 3'75 ptas.

Calendario del Sdo. Corazón de Jesús

Taco pequeño 0'40 ptas.

id grande, 2'00 ptas.

Calendario del Bon Mot

0'50

De venta: IMPRENTA "LA ESPERANZA"

CODORNIU 1551 RAVENTÓS 1872



Una uva seleccionada



La elaboración del vino, para conseguir que se vuelva espumoso naturalmente, que aumente su transparencia y se afine su «bouquet», es labor de muchos años. Pero esta labor se malogrará si las uvas que entran en nuestras grandes prensas rápidas no hubiesen sido seleccionadas cuidadosamente durante el período de cultivo de la vid y en la hora de la vendimia. La selección es el primer cuidado del que depende el éxito de todos los otros.

Sin la selección previa, no es posible elaborar un buen vino espumoso. Por esta razón, la Casa Codorniu, tradicionalmente, tiene especial cuidado en seleccionar las vides y todos los años, durante la vendimia, cuida minuciosamente de las uvas, separando los granos malos y los que carecen del grado necesario de madurez. El tiempo y la técnica trabajan luego en las cavas. Años más tarde, la calidad del vino paga todos los esfuerzos.

CODORNIU

SAN SADURNI DE NOYA

Crónica de Londres

El fracaso de la Conferencia de la Tabla Redonda

No extrañará a nuestros lectores lo sucedido con motivo de la Conferencia de la Tabla Redonda, ya que nosotros previmos ya lo que había de suceder. Dijimos que nada se conseguiría, que los príncipes indios se volverían descorazonados, y que el "leader" de los nacionalistas hindúes, Gandhi, al regresar a la India tendría motivos para hacer allí grandes elogios de la civilización europea, y muy en especial de Londres, donde ha permanecido muchas semanas, pero no los tendría para la Conferencia, en la que se han perdido todas las esperanzas de lograr los fines propuestos por los representantes de la vasta península indostana.

Mac Donald, en sus últimas declaraciones, ha manifestado su descontento por el resultado de las deliberaciones, y no oculta decir que la Conferencia ha tropezado en el curso de las discusiones con dificultades que no han podido vencerse, a pesar de la buena disposición de todos sus miembros. No se ha encontrado una fórmula conciliadora. No se ha querido transigir por unos y por otros porque la transacción hubiera significado en favor de la causa de la India una verdadera independencia para unos países, y una esclavitud para otros.

Hay regiones, en las que viven unos hombres con relativa civilización, y otras en las que se vive en un estado de primitivismo. Un Estatuto podría servir para comarcas determinadas, pero sería contraproducente en otras. La for-

mación de varios Estatutos con distintas concesiones de la Metrópoli determinarían una anarquía, en la que jugarían un papel muy importante las pasiones. Por eso en cuanto se refiere a la cuestión de las minorías, han sido de importancia capital las divergencias de opinión entre los miembros de la Conferencia.

Otra de las dificultades con que se ha tropezado en el curso de los debates ha estado en la elección y número de los representantes de cada minoría en los Consejos provinciales.

Inglatera, por su parte, ha dado a los delegados de la India, toda clase de facilidades, pero nada ha conseguido. La intransigencia ha sido la nota saliente entre los musulmanes y los hindúes. Los primeros han reivindicado igualdad de representación que los segundos. Estos son más numerosos y más fuertes, y tienen organizaciones mejor orientadas que las de los musulmanes. Gandhi, que ha llevado la voz de los nacionalistas, ha sabido defender su causa con buenos razonamientos, pero se ha encontrado con la resistencia tenaz y la intransigencia de sus colegas de Conferencia.

Volverán ahora a la India con un nuevo desengaño. Volverán los musulmanes y los nacionalistas a promover disturbios y escándalos, y la India se verá sumida en guerras intestinas.

A. Noabal Cresad

Londres.

Hay que nacionalizarla

Ha reconocido Ortega y Gasset, el filósofo,— y le llamamos así para diferenciarlo del otro Ortega Gasset, el jabalí,— que comparado el ambiente de la República en su nacimiento con el que ahora le rodea, el balance arroja pérdida, no ha dicho él si considerable, pero evidentemente es grande. La razón es sencilla. La República no advino por la acción directa de las fieras corruptas del revolucionarismo, sino por la adhesión que en el secreto de las urnas, en las elecciones municipales, recibió de la clase media que había llegado a fundar sus esperanzas en la instauración de una República conservadora. Esta tendencia de los electores de Abril, fué acentuada por los electores de Junio. El triunfo de la

candidatura de Lerroux, no obstante su historia, en capitales donde en sus mejores tiempos revolucionarios no había tenido fuerza ni para sacar un concejal, fué nueva prueba del sentir y del querer de la opinión.

Pero los dirigentes de la República han procedido abiertamente contra los dictados de aquella; y no sólo no han instaurado un régimen republicano respetuoso con la conciencia nacional, sino que, por el contrario, han hecho cuanto han podido para agravarla. No es esta la República para todos que prometieron solemnemente algunos de sus corifeos desde la oposición y ya en el poder; es republicano partidista, personalista, exclusivista, que tira a satisfacer a los suyos, y que sólo tiene

MAJORICA HOTEL

TELEFONO 1185

CORP MARI - (Antiguo camino de la Bonanova)

El máximo confort con la mejor cocina

Situación única

Regentado por el HOTEL GARZON (Teléfono 1962)

por suyos a los enemigos sistemáticos de las tradiciones españolas, de esas tradiciones a la que en el ataque de sentido común que padeció el ministro de Fomento en el banquete de los Ingenieros de Minas, calificó de agua viva del río, que sólo pueden crear agua muerta de charca los que no tengan idea del progreso. República que fuese para ellos y sólo para ellos tendría que excluir necesariamente a los demás españoles. Y los españoles republicanos y los no antirepublicanos que han visto la inmunidad que siguió a los incendios, a los robos y a los sacrificios de Mayo; los que han visto que se pretende salvar a España desecristianizando toda la vida civil; los que han comprobado que no trata de defender los fueros legítimos del poder temporal, sino de negar los suyos y sus legítimas y necesarias libertades a la Iglesia y a los católicos; los que han observado, en estas últimas iniciativas y en estos posteriores propósitos ministeriales, que todo quiere hacerse para los que no creen y todo se proyecta contra los creyentes, y más aun, cuando se ha llegado a planear una amnistía y un indulto excluyendo de sus beneficios a los no republicanos, o a los sospechados de antirepublicano; cuando se ven y siguen viéndose todas estas cosas, es bien natural que el balance del ambiente de hoy ofrezca un gran déficit de simpatías, de adhesiones y de respetos comparado con el balance de hace seis meses; y una de dos: o rectifican su conducta los dirigentes republicanos y proceden según el público anhelo de manera que sea posible la convivencia de todos los españoles, sometidos al nuevo régimen, en atmósfera de paz, o cundirán el descontento y las desafecciones y antipatías y, en tal caso, el vivir de las flamantes instituciones se desenvolvería desmedradamente, al

margen de la opinión del país. Si la República no se nacionalizase, no viviría en paz...

Patricio

Madrid.

Gil Robles

A. B. C. publica las siguientes líneas sobre el batallador diputado que acaba de visitarnos:

"El gesto con que el Parlamento acogió los discursos de los diputados vascos navarros y agrarios fué perdiendo ante el de Gil Robles, en la defensa de su acta, su tono de alegre zumba. Los "jabalíes" salían de la refriega bañados en sudor y sangre... porque Gil Robles no es presa fácil, y es que ya de pequeño fué un genio fuerte. A los quince años, bachiller. Después, licenciado en Derecho, en Salamanca.

En cierta ocasión, un catedrático que no le profesaba gran simpatía le hizo objeto de un extenso examen; al preguntarle por una teoría, la expuso en la misma forma en que se contenía en cierto libro. El catedrático, no sabiendo cómo ponerle defectos, le dijo: "Está muy bien expuesta esa teoría, pero es muy antigua". A lo que contestó Gil Robles: "No será tan antigua cuando anoche se ha llevado usted a su casa, de la Biblioteca, el libro en que se acaba de publicar".

Tuvo el premio extraordinario de la licenciatura y se doctoró en Madrid.

En el día de Difuntos de hace diez años fué tiroteado en la Alta Silesia por los soldados polacos, que no se percibieron del salvoconducto que llevaba de la Comisión interaliada. Se apoderaron de él y, al identificar su personalidad, le acompañaron sobre la nieve hasta una estación de ferrocarril. En otra ocasión en Cuba, se internó solo en los campos

y celebró una reunión con cien rancheiros armados y en hueiga, a los que logró convencer y disuadir de sus propósitos violentos.

Tal es el hombre que ha enarbolado el banderín del revisionismo duro, fuerte bravo e inteligente. Como diría Samuel Smiles, "es todo un carácter".

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata.
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

2 MIRO

Sindicato, 4 al lado de la chocolatería Bordoy.

Enfermos del
ESTÓMAGO
después de muchos años
de sufrimientos se han curado
en poco tiempo con
el famoso
**ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS**
(STOMALIX)
Ensáyese un frasco y se
notará pronto que el enfermo
como más, digiere
mejor y se nutre, curándose
de seguir con
su uso.
Vente: Principales farmacias
del mundo.

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 86

Los Caballeros de Loyola

NOVELA

—por—

RAPHAEL PEREZ PEREZ

ante llamarse cualquier cosa, por fea que sea, antes que el nombre de pila. —A mí me llama "Bailena" cuando estamos solos, todos mis compañeros de colegio — explicó ingeniosamente el muchacho.

Cosó, tuvo tal exceso de hilaridad que perdió los compases. Esto era el colmo en una bailarina como ella. Y Garrigós, con su cara bonachona y lustrosa, dilatada por el regocijo, reía también como una criatura.

Mientras la amistad de estos dos interesantes jóvenes se afanzaba de manera tan sencilla, el conde de Llimiana y el barón de Escuder, conversaban con cierto recato repletados en sus silbidos mientras fumaban sendos habanos.

¿Es que te vas para el 15 de septiembre?—preguntó distraídamente don Cristino de Ossorio en tanto sacudía con pulcritud la ceniza de su cigarro.

—Sí, hijo, no tengo más remedio que irme; con gana o sin ella.

—Qué lastima. Tan hermoso que resulta en Marañel el otoño...

—Y con lo que me gustan a mí las cacerías, Cristino...

—¿Y a tu mujer y a Tineta te las llevas también ahora o las dejas hasta Todos los Santos?

—¿Querrás creerte que no sé que hacerme?—dijo con visible preocupación el diplomático— Estoy pensando si no sería mucho mejor apartarla cuanto antes del lado de tu sobrino. Se me figura que se me está enamorando la muchacha, Cristino—añadió en un arranque de sinceridad.

—Y si se te enamora, ¿qué? ¿Te parece eso una desgracia? Pues no le veo la punta...

—Que Gonzalo y Tineta se enamoren y vayan a la vicaría, no me parece a mí una desgracia, hombre, sino muy al contrario, un fausto acontecimiento de los que debieran celebrarse a vuelo de campanas. No creas tú que yo no sé de sobras hasta dónde alcanza el valor de un muchacho como Gonzalo.

—Entonces...replicó atónito el de Llimiana

—Entonces, lo que a mí me parece una desgracia es sencillamente el hecho de que mi Tineta se enamore de quien no pueda corresponderle ¿entiendes?

—Hombre, yo creí que mi sobrino y tu hija eran novios desde hace algunos

años—contestó con cierta inquietud don Cristino.

—Esa es la creencia de la gente y ha sido también la mía hasta hace escasamente una semana en que abordé a Tineta con motivo de una petición de matrimonio que me hizo lord Anglessey y Tineta me confesó llorando, pobre mi chacha, que nunca Gonzalo le había dicho una palabra que ni de cerca ni de lejos pudiera interpretarse como declaración de amor.

—Hombre, hombre!—murmuró preocupadísimo el conde de Llimiana.

—Sí, señor; ese sobrino tuyo es una estinga, un enigma. No hay quien le entienda. Su actitud es la más fría y correcta que pueda darse. Y, aquí, entre nosotros y modestias a un lado, yo creo que no es precisamente esa actitud de glacialidad la que debe tener un joven al lado de una mujer como Tineta.

—Naturalmente, hombre, ¡qué va!

—Y al mismo tiempo, los celos se lo comen cuando Ferreiro u otro cualquiera se acerca a mi hija; no dice nada, pero el gesto, la actitud y la mirada hablan por él. Te digo que no lo entiendo. Esa es la del perro del hortelano que no roía el hueso ni lo dejaba roer.

—Pues yo creía que el matrimonio de los muchachos era cosa convenida entre mi hermana y tú—indicó un poco angustiado don Cristino.

—Convenido, sí; desde luego. Hace cinco años, cuando tú te llevaste a Amé-

rica a tu sobrino, Magdalena, que por cierto, parecía muy inquieta por el porvenir del chico, nos indicó a María Agueda y a mí, el gusto con que vería el enlace de nuestros dos hijos. De la conveniencia de ese entronque huega que te hable.

Don Cristino hizo con la mano una leve señal como deteniendo a su primo.

—Bien; yo contesté aceptando muy honrado la elección que hacía de mi hija y manifestándole el gusto con que ratificaría nuestro compromiso cuando los chicos estuviesen en edad de autorizarlo por sí mismos.

Don Cristino, se estremeció imperceptiblemente, al computar la fecha de la petición de su hermana. Mientras Gonzalo navegaba con rumbo a América. Es decir, cuando el hijo estaba aún bajo el influjo del violento golpe que truncó sus ilusiones y retorció su vocación religiosa. La madre, previsora, buscaba la cadena del amor humano para que le aprisionara impidiéndole marchar donde Dios le llamaba; y todo este convenio se hacía sin consultar ni tener en cuenta la voluntad del muchacho.

Llimiana, con una angustia creciente, comenzaba a ver claro. Magdalena, había hablado en nombre del hijo, pero sin contar con él y a su regreso, o le insinuó sus proyectos y él se había rebelado o no tuvo valor para asestarle aquel nuevo golpe y callaba esperando mejores días. No podía explicarse con más

plausibles razones el silencio de Gonzalo respecto a Tineta. Pero si Magdalena mantuvo en reserva sus compromisos matrimoniales con los Escuder, éstos, seguramente, cometieron la imprudencia de descubrirlos a Tineta encendiéndola en su corazón la lucecita de la esperanza. Y ahora la doncellita enamorada se consumía en la espera cuando quizá el galán no pensaba en ella, ni en nada que oliese a connubio.

—Hasta hace unos meses, a mí no me preocupó el silencio de los Collalbo — continuó don Mendo—. Tineta era ya una mujer y la asediaban muchos pretendientes.

—Es tan encantadora...—murmuró como para sí mismo el conde de Llimiana.

—Pero Gonzalo no podía aún formalizar su demanda hasta que no tuviese un porvenir definido dentro de su carrera.

—Ya lo tiene.

—Sí; ya lo tiene, no sólo definido, sino brillante y crece, Cristino, que si no pedírmela oficialmente porque acaso espere para hacerlo cumplir su mayor edad, al menos ha debido declararse formalmente a mi hija. Convendrías conmigo en que la conducta de tu sobrino no es correcta—terminó secamente el embajador.

Don Cristino arrojó al suelo, con violencia, su habano sin terminar de fumárselo. Este reproche dirigido al sobrino a quien juzgaba, víctima inocente

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se dice que el lunes se solucionará la crisis

Tres importantes proyectos de ley. — Se declara nulo el contrato con la Telefónica y de utilidad pública todo el material de la Compañía. — Se crearán Tribunales de urgencia y Consultorios jurídicos

Tres importantes proyectos de ley

Madrid, 11 (22'00)

Se declara nulo el contrato con la Telefónica y de utilidad pública todos los elementos de la Compañía

Precedido de un amplio preámbulo, el ministro de Comunicaciones leyó en el Congreso el proyecto de ley, de que extensamente se ha ocupado el Consejo de ministros.

Dicho proyecto de ley en su parte dispositiva dice así:

Art. 1.º Se declara ilegal y nula la reorganización, reforma y ampliación del servicio telefónico nacional realizado sobre las bases aprobadas por el Real decreto de 25 de agosto de 1924, e igualmente a la Compañía Telefónica Nacional de España se la declara responsable de todos los perjuicios sufridos por el Estado de los que responderá la Compañía y los gestores del contrato.

Art. 2.º A los efectos de esta expropiación se declaran de utilidad pública la red telefónica de España, con todos los elementos materiales y comerciales que a la fecha de presentación de este proyecto de ley integren la explotación y organización del servicio.

Art. 3.º En el plazo de seis meses el ministro presentará a las Cortes un proyecto de ley regulando las bases de fijación de las indemnizaciones que garanticen los intereses legítimamente afectados por la presente ley.

Art. 4.º Hasta tanto que la expropiación quede consumada, la Compañía Telefónica Nacional de España, continuará teniendo a su cargo los servicios telefónicos que actualmente desempeña, pero tanto los servicios como la Compañía quedan intervenidos por el Estado.

La creación de Consultorios jurídicos

El ministro de Justicia leyó a las Cortes un proyecto de ley, creando Consultorios Jurídicos Gratuitos, cuya parte dispositiva, dice:

Art. 1.º Los consultores jurídicos son órganos de asistencia social creados por el Estado para la defensa y protección jurídica de las clases sociales necesitadas.

Art. 2.º Será misión de estos organismos:

a) Evacuar las consultas jurídicas requeridas por las personas que tengan derecho a ello.

b) Orientarlas en su caso, para el ejercicio de sus derechos ante los tribunales y oficinas públicas.

c) Redactar los documentos precisos para el cumplimiento del informe emitido, siempre que no sea necesaria la asistencia de abogado o procurador.

Tendrán derecho a utilizar los servicios del consultorio las personas que mediante la exhibición de su cédula personal, o del contrato de inquilinato de la casa que habitan justifiquen, en el primer caso, que no excede aquella de la clase 12 y en el segundo que no pagan más de mil pesetas anuales de alquiler.

Los tribunales de urgencia

También el ministro de Justicia leyó otro proyecto en el Congreso, reformando algunos artículos de la ley de Enjuiciamiento criminal, en el sentido de facilitar la urgencia procesal.

En el preámbulo de dicho proyecto

se exponen las razones que aconsejan la adopción de estas reformas.

El proyecto de ley, en lo que se refiere a los tribunales de urgencia, dice que se crean éstos en las Audiencias de Madrid, Barcelona, Sevilla y Valencia, integrándolos tres magistrados, y actuando el Fiscal de la Audiencia.

Estos tribunales serán competentes para conocer en aquellas instancias y en juicios orales y públicos de los delitos cometidos en los términos municipales respectivos, y castigados con multas y privación de libertad que no exceda de arresto mayor, según la calificación del fiscal y de los mismos delitos, aunque concurren en ellos circunstancias agravantes.

Los tribunales de urgencia actuarán diariamente, cuando menos durante tres horas.

Será voluntaria la asistencia de letrados en estos tribunales y no se precisarán procuradores.

Política

Madrid, 11 (22'00)

El lunes se solucionará la crisis

Mañana en cuanto termine la recep-

Ayer prometió guardar y hacer guardar la nueva Constitución el Presidente de la República, Sr. Alcalá Zamora

Con motivo de la ceremonia hubo gran animación en Madrid. — Una vez prometido el cargo, el señor Alcalá Zamora marchó al Palacio de Oriente, desde donde presenció el desfile de las tropas, que duro hasta el anochecer

Antes de la ceremonia de la primera mesa

Madrid, 11 (22'00)

Aspecto de la población

Desde primeras horas de la mañana las calles presentan gran animación.

En los edificios oficiales, Bancos y algunos particulares ondean banderas y aparecen colgaduras e instalaciones eléctricas para la iluminación de esta noche.

Los obreros del servicio de limpiezas enarenaron los trayectos que recorrerá la comitiva presidencial del Congreso a Palacio y al domicilio de Alcalá Zamora.

Los tranvías llevan gallardetes con la bandera tricolor.

También los llevan algunos automóviles.

El Centro Catalán, establecido en la calle de Alcalá luce también colgaduras y una gran bandera catalana.

Todo el comercio ha cerrado, excepto cafés, bares y ultramarinos, que lo hicieron a mediodía.

En la plaza de la República y calles del itinerario la concurrencia es extraordinaria.

Las tribunas colocadas junto a la puerta principal de Palacio aparecen tapizadas a mediodía con los colores nacionales.

Secciones militares iniciaron a mediodía los preparativos para cubrir la carrera.

Comenzaron a evolucionar aeroplanos militares a poquísima altura sobre las calles del itinerario.

En la escalinata de la puerta llama-

ción diplomática el Gobierno resignará sus Poderes en manos del Presidente de la República. Se pensaba resolver la crisis al día siguiente, pero como es domingo es casi seguro que no habrá solución hasta el próximo lunes.

DE PROVINCIA

GIJÓN

Se van normalizando los servicios

Gijón. — A última hora de la tarde de ayer, se reunió el Comité del partido republicano federal, acordando, en vista de los sucesos acaecidos, la retirada del Ayuntamiento de los concejales que forman la minoría y entre los cuales figura el alcalde, don Isidro del Río. Terminada la reunión, el presidente del citado Comité dirigió la palabra a la muchedumbre, congregada en la plaza de Galán, comunicando al público el acuerdo adoptado en vista de las censuras que dirigen a los hombres de este partido determinados sectores de opinión.

Luego se efectuó en el Ayuntamiento el acto de entrega por el alcalde del cargo en el primer teniente, don Gil Fernández Barcia, concejal perteneciente al partido republicano liberal democrata.

Para elaborar pan

Llegó una sección de soldados de Intendencia para prestar los servicios necesarios en las panaderías. Con estos soldados y las familias de los dueños de tahonas, la población queda suficiente abastecida.

CASA MATONS

Manteles, Servilletas.

la calle de Fernando de la Hoz hasta Zubano. Momentos después llegó el teniente coronel de seguridad señor Pangas, inspeccionando los servicios.

Después llegó una sección de motos del Cuerpo de Seguridad y guardias a pie y policía.

A las 12, marcharon en automóvil los hijos de Alcalá Zamora, Isabel y José.

A la una y cuarto lo ha hecho también su esposa, doña Pura Castillo Villaburu, acompañada de su hija Teresa y de su hijo Niceto.

A la una se permitió la entrada de los fotógrafos. Sólo quedó en el domicilio la madre política del Presidente electo. Al bajar su yerno, una vez vestido con frac, chaleco negro y corbata blanca, le dijo: "Estás muy presumido". Alcalá Zamora recibe a los periodistas

Los periodistas lograron ser recibidos por el señor Alcalá Zamora, el cual dijo que al mediodía había estado en el domicilio del señor Besteiro para saludarle. Por cierto—añadió—que creía tenía automóvil dispuesto y me subí a él, pero resultó que el mecánico se había ido a comer y tuve que hacer el recorrido a pie, llevándome detrás a todos los chicos de la barriada

Entre muchos ramos de flores, se le recibió uno de la Embajada de Francia y otro de la señorita Kent.

Su secretario, señor Berry, nos dijo que cuando se detuvo al señor Alcalá Zamora en 1930, no se sintió en la casa impresión de terror, ni ahora se ha sentido nada extraordinario por el nombramiento.

Únicamente—dijo están aferrados a la idea de que no duerma en Palacio. Dicen en broma que si se va allí, ellos irán también de velatorio.

No toleran—nos dijo—que se les separe del domicilio familiar

El señor Alcalá Zamora, después de relatar nos su visita a Iseño Besteiro, dijo que esta mañana le visitó un sacerdote muy republicano, que tiene prestados a la República numerosos servicios y que conocen todos los miembros del Comité revolucionario. Con él—dijo—me fui a oír misa a la iglesia de PP. Paules, donde me ofrecieron un reclinatorio, pero yo lo rechazé, porque tengo costumbre de oír misa en pie. Añadió que sólo podía decir que había recibido a muchos amigos.

Después los agentes de policía nos presentaron al jefe de la brigada social señor De Miguel, el cual pertenece a la sección de vigilancia de la policía del Presidente de la República que dirige el comisario señor López Lopesa.

Las tropas que cubren la carrera

Procedente de Toledo llegó el tren especial conduciendo a los alumnos de las Academias de Infantería, Caballería e Intendencia.

Vienen con los alumnos 22 jefes y oficiales y son aquéllos 408 alumnos.

A la una de la tarde, conforme la orden de la plaza, formaron ya las tropas en el siguiente orden:

Regulares de infantería; Escuadrón de Regulares; Artillería a caballo; Cazadores; Guardia civil; Tercio; Carabineros; Guardia civil a pie; Artillería número 2; idem, número 1; Primera comandancia de Intendencia; idem de Sanidad; Aviación, Regimiento infantería número 31; Zapadores; Transmisiones; Ferrocarriles; Infantería número 3; idem, número 1; Batallón ciclista; Infantería de desembarco; Artillería de idem; Mozos de Escuadra; Forales de Alava, Miñones de Vizcaya; Miqueletes de Guipúzcoa; Fuerzas a pie de la Academia de Artillería; Batería de montaña de idem, ligera y pesada; Una compañía de Zapadores de idem.; Compañía mixta de ingenieros; Academia de infantería; Compañía de ametralladoras; Academia de Caballería; Escuela naval; Milicianos nacionales.

A todos los cuerpos se ha servido rancho extraordinario.

Preparativos en el Palacio del Congreso

En el Palacio del Congreso se hallaba dispuesto desde primera hora de la mañana el salón de sesiones para el acto de la promesa.

Se quitó la mesa de taquigrafías, colocándose en el hemicycle algunas sillas.

A ambos lados del estrado presidencial se hallaban las tribunas de diplomáticos y representaciones del Ejército y de la Armada.

Se colocó una pequeña mesa en el ángulo izquierdo.

En el pasillo central, a ambos lados de la escalera de acceso al salón, a semejanza del vestíbulo, se colocaron palmeras.

En el salón de conferencias, que se halla situado entre la escalinata principal y el salón de sesiones, se quitó la mesa central.

Frente a la escalinata se hallaban tres puestos a la una y media de la tarde dos coches a la Gran Dumond y tres carretelas.

El capitán de la compañía de Infantería, situada frente al Congreso, pasó a ponerse a las órdenes del presidente de la Cámara.

Como no se hallaba el señor Besteiro lo hizo ante el oficial mayor.

No se permitió la estancia del público en la Plaza de las Cortes, manteniéndolo a gran distancia.

En la carrera de San Jerónimo los grupos están contenidos por fuerzas de Seguridad a pie.

En la escalinata de los leones se hallaban fuerzas de la guardia civil con traje de gala y del ejército.

Llamaban la atención principalmente las fuerzas de Regulares que llevaban el pendón del Profeta con los atributos de dichas fuerzas y la banda de ésta, denominada Nuba.

Toma de posesión del Presidente

Madrid, 10 (22'00)

Comunicando al país la elección de Presidente

Comienza la "Gaceta" de hoy publicando lo siguiente:

"Cortes Constituyentes: Las Cortes Constituyentes, en la sesión celebrada en el día de hoy, con arreglo a lo dispuesto en la primera de las disposiciones transitorias de la Constitución sancionada y promulgada en el día de ayer, ha sido elegido presidente de la República al Excelentísimo señor don Niceto Alcalá Zamora.—Palacio de las Cortes, 10 de Diciembre 1931.—El Presidente Julián Besteiro"

Salida de la comisión Parlamentaria

Conforme estaba previsto, a la una y media en punto salió de la Cámara la comisión del Cuerpo legislador a buscar a Alcalá Zamora.

Se le rindieron honores de armas sobre el hombro y marcha militar por el regimiento de Infantería número 1, la Nuba de Regulares y la banda de cornetas de Caballería de la Guardia Civil.

Orden de la comitiva

Tomaron asiento en el primer coche a la Gran Dumond los señores Castrillo y Jiménez; en el segundo Guerra del Río, Paratcha; en el tercero, Mirasol y Pérez Torreblanca; en el cuarto los señores Valle y de Agudé; en el quinto, los señores Vidarte y Barnés.

Detrás siguió una sección de lanceros núm. 3.

Llegada al domicilio particular del Presidente

A las dos menos siete minutos apareció volando una escuadrilla de nueve aviones formados por tres parejas, evolucionando.

Al mismo tiempo apareció por la Castellana la comisión parlamentaria

Marchaba primeramente una... de caballería; según los... y cerraba la comitiva la se...

jador de Portugal, hasta llenar la tribuna. La primera fila de esta tribuna estaba dedicada a señoras que visten trajes de calle.

En el trayecto del Congreso a Palacio, los balcones se hallan abarrotados. En el momento de ponerse en marcha la comitiva volaron 28 aviones formados.

A las siete de la noche no quedaba nadie ante Palacio. El Presidente marcha a su casa. Poco tiempo después que los ministros abandonaron el Alcázar, el Presidente, señor Alcalá Zamora con sus familiares marchó a su casa.

TELEGRAMAS DE ESTA MAÑANA Madrid, 12 (9'30) Premios de Pascuas Los Ministros concederán premios de Pascuas desde el 15 del corriente mes hasta el 15 de Enero.

Del Extranjero El conflicto chino-japonés

Ha dimitido el Gobierno del Japón Tokio. — El gobierno japonés ha dimitido. Parece que la crisis ha sido precipitada más por razones financieras y económicas que por la situación diplomática.

Sociedad de Señoras de San Vicente de Paul

Mañana tendrán lugar las funciones reglamentarias en la Iglesia de Montesión, Capilla de las Reliquias de S. Alonso Rodríguez.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

Gran surtido en trajes, gabanes, capotes, pellizas y abrigos confeccionados para Caballero, Trincheras, Impermeables reversibles, Capitas para niños, etc.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número del "Boletín de la Societat Arqueològica Luliana" correspondiente al mes de Octubre último; contiene el siguiente sumario:

El Jefe del Estado se dirige al Palacio de Oriente

Se inicia la marcha Cuando habían partido todos los coches, el señor Alcalá Zamora ocupó su carruaje con el señor Besteiro.

Termina el desfile y la gente se retira

Después de las seis y media terminó el desfile de las tropas cerrando la marcha las tropas indígenas y la escolta presidencial.

Servicio de vapores

Barcelona a Palma y Palma a Barcelona. — Salidas diarias, (excepto los domingos), de Barcelona y de Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas.

RADIO EXPOSICION

PHILIPS

Muebles Radio-Fonógrafos Gran Lujo
 Receptores de Radio
 Altavoces Electro-dinámicos
 Amplificadores a gr. n potencia
 Cambiadores automáticos de disco
 etc., etc., etc.

Más de
100
 aparatos

GRANDIOSA EXHIBICION
 UNICA EN MALLORCA
 de más de 100 aparatos de radio
 TODOS ULTIMOS MODELOS
 1932

Más de
100
 aparatos

Pida Vd. datos del magnífico
Equipo PHILIPS Navidad
 Lujoso mueble radio-fonográfico a gran potencia y pureza
 1395 PESETAS

Los radio-receptores **PHILIPS** son los únicos en
 el mercado que con **MENOS** válvulas tienen **MAYOR** potencia siendo su
CONSUMO INSIGNIFICANTE

VENTAS A LARGOS PLAZOS

Entregas en el día

Concesionario - Almacenista - Distribuidor de
Philips Ibérica S. A. E.

F. BISQUERRA BOTINAS

Telef. 1805

PALMA

San Miguel, 199

Lotería Nacional

En el sorteo de la lotería celebrado en Madrid, salieron premiados los números que siguen:

DOS CUARTOS PREMIOS EN PALMA

Primer premio, 120.000 ptas. ha correspondido al número 30.312, despachado en Madrid.

Segundo premio, 65.000 ptas. ha correspondido al número 19.459 despachado en Madrid, Murcia, Valls y Medina del Campo.

Tercer premio, 25.000 ha correspondido al número 27.216 despachado en Sevilla, Barcelona, Palencia y Zaragoza.

Con dos mil pesetas: 20.584 despachados en PALMA 32317, 26031, 28743, 4800, 23757, 20184.

DECENAS Y CENTENAS

120 142 190 197 205 219

300 372 399 402 403 407

450 474 525 573 607 609

660 663 673 696 723 741

872 885 905 941 946 956

MIL

099 120 130 221 247 258

294 343 392 453 484 494

512 521 529 560 608 627

653 672 691 702 713 732

790 808 829 855 850 863

925 931 964

DOS MIL

031 039 104 119 183 232

288 346 349 362 437 444

484 511 530 538 563 578

670 693 670 793 818 866

877 892 895 903 916 922

969

TRES MIL

019 088 123 228 230 341

507 546 558 583 616 622

680 732 753 805 809 834

888

CUATRO MIL

038 044 055 063 072 074

080 086 110 117 144 155

239 313 326 332 417 439

552 554 595 618 750 767

826 828 860 870 902 913

116

QUINCO MIL

008 014 024 025 034 041

104 129 141 197 200 272

397 403 416 423 534 560

602 642 649 679 713 739

769 792 821 892 997 987

182

SEIS MIL

080 079 107 128 151 273

301 324 328 329 333 347

397 441 455 461 473 554

584 633 664 672 697 772

812 881 894 906 959 992

SIETE MIL

025 046 098 101 122 138

160 169 188 195 223 281

288 355 360 394 407 486

514 630 650 693 755 860

865 867 905 943 961

OCHO MIL

034 056 062 067 070 107

118 120 205 208 269 345

402 415 426 433 449 466

530 536 540 580 617 649

662 702 703 729 772 817

880

NUEVE MIL

026 070 100 124 175 196

202 209 223 231 283 317

353 378 392 405 430 496

588 609 617 618 628 667

739 748 797 823 828 873

906

DIEZ MIL

038 060 187 191 209 223

233 235 262 331 371 426

442 445 480 498 513 516

566 673 574 689 703 714

746 754 777 790 855 857

909 997 929 933 976 978

ONCE MIL

064 076 106 133 175 213

214 235 243 260 286 290

322 329 356 394 411 417

447 449 492 593 635 648

691 705 715 726 742 755

815 851 858 869 913 926

950 960

DOCE MIL

013 017 031 035 042 181 189

194 207 219 234 247 258 260

262 268 367 376 442 487 495

526 535 584 595 654 660 735

751 790 793 805 811 832 844

874 891 914 936 944 952 957

TRECE MIL

019 043 063 093 115 167 181

189 227 228 292 295 311 314

332 350 376 408 437 481 491

506 529 557 573 578 590 602

634 651 652 660 663 700 704

749 754 480 882 847 850 858

CATORCE MIL

057 063 068 100 106 121 159

167 211 266 304 305 316 364

374 403 474 581 590 645 726

755 757 759 777 785 787 790

841 880 899 919 924 925 934

960 961 965 986 995

QUINCE MIL

029 062 986 087 096 138 187

191 223 224 229 237 240 292

324 334 351 440 444 445 448

450 461 485 518 595 601 623

707 727 759 773 777 874 905

906 917 944 918 999

DIEZ Y SEIS MIL

034 045 061 082 116 121 133

147 154 219 268 301 320 325

368 318 403 456 495 516 556

577 585 664 704 766 801 811

822 850 851 916 919 935

DIEZ Y SIETE MIL

001 007 018 086 089 129 155

173 236 255 283 316 328 374

405 408 416 487 521 543 544

564 572 592 615 621 639 656

672 677 689 733 749 772 777

779 864 904 930 934 944 964

975 990

DIEZ Y OCHO MIL

129 138 153 158 162 171 176

182 212 216 226 236 264 297

301 332 338 388 403 413 457

473 482 487 534 670 672 674

722 727 764 810 828 843 932

958 976

DIEZ Y NUEVE MIL

001 020 033 037 053 061 100

125 160 165 222 221 228 232

326 359 488 493 524 565 592

623 625 654 693 772 785 791

847

VEINTE MIL

012 105 162 178 190 220 243

263 295 305 315 353 375 378

402 551 572 573 622 654 657

665 676 716 732 737 800 818

821 822 860 890 891 898 937

982 983 994

VEINTIUN MIL

014 026 051 070 093 099 101

111 152 156 159 166 231 646

269 341 375 385 401 411 458

462 466 476 487 496 531 542

606 619 659 712 714 719 725

743 799 804 817 835 867 905

VEINTIDOS MIL

932 955 957

023 030 033 038 039 044 055

136 139 182 194 191 220 228

243 253 279 332 246 368 417

427 447 552 619 644 679 692

950 967 990

VEINTITRES MIL

014 039 099 120 139 197 228

253 265 284 303 418 457 468

467 537 563 577 574 577 580

581 614 647 657 697 750 775

847 866 891 892 904 977 986

VEINTICUATRO MIL

007 026 116 117 185 200 258

275 326 331 337 411 429 481

484 492 495 504 524 539 550

578 584 640 645 687 702 723

746 748 761 803 812 827 876

892 923 938 966

VEINTICINCO MIL

033 088 125 138 158 164 186

192 218 221 224 214 249 265

299 301 307 335 337 335 336

367 340 460 481 485 499 535

538 567 587 592 649 713 720

728 729 733 714 844 881 882

883 911 928 934 939 945

VEINTISEIS MIL

007 037 063 090 103 113 116

141 148 214 231 244 207 317

353 357 383 477 499 567 566
577 582 587 610 623 678 700
730 737 760 778 781 791 796
797 809 851 854 876 934 958

VEINTISIETE MIL

080 093 108 111 139 150

182 202 203 204 210 226

254 293 316 320 344 352

391 416 420 427 429 457 550

513 533 562 577 581 596 611

626 667 671 704 710 717 727

869 895 931 937 986 988 990

VEINTIOCHO MIL

032 033 072 084 110 114 126

148 154 167 168 235 320 326

331 335 341 364 411 416 435

439 445 477 496 400 506 538

596 609 634 643 657 659

697 701 702 729 730 732

772 792 812 841 862 869

993 994

VEINTINUEVE MIL

018 033 058 074 119 132 194

227 229 230 232 258 318 355

365 389 460 485 486 501 591

634 648 652 681 698 726 730

Diputación Provincial

Peticion al Presidente de la Republica

Al tenerse noticia oficial de la eleccion del Presidente de la Republica Española, el Presidente accidental de la Diputacion, señor Fernandez, mandó cursar el siguiente telegrama:

"Presidente accidental Diputacion provincial Baleares a Excmo. señor don Niceto Alcalá Zamora.

En nombre de esta Corporacion y en el propio honrome testimoniar Vueccencia sincera y calurosa felicitacion por haber las Cortes Constituyentes con justa vision actual momento historico e in-

terpretando intimo sentir de todos los buenos españoles elevádolo Presidencia, segunda República Española a cuyo glorioso y feliz advenimiento tan abnegada y virilmente contribuyó Vucencia con quien la Patria tiene puestos ferviente anhelo y confiada esperanza de que su amor a ella preclara inteligencia y firme voluntad sabrán bajo el régimen de igualdad y democracia que a todos nos ampara conducirla a una ansiada era de libertad, paz y trabajo. — Con la reiteracion de nuestra inquebrantable adhesión sírvase aceptar Honorable señor Presidente mis respetuosos saludos. — Francisco Fernández".

Boletín religioso

HOY, DIA 12

Nuestra Señora de Guadalupe

Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco en honra de la Inmaculada Concepcion.

Empiezan en la iglesia de S. Felipe Neri dedicadas a Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de Méjico.

DOMINGO, DIA 13 DOMINGO III DE ADVIENTO Santa Lucia, virgen y mártir y el Beato Antonio Grassi.—I. P.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Francisco en honra de la Inmaculada Concepcion Fiesta que los Terciarios de San Francisco y la Cofradia consagran a la Inmaculada.

A las diez Tercia cantada y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. Sr. don Jaime Sastre, Pbro.

Se cantará una partitura a tres voces del Mtro. Goicoechea. Después de la Misa se dará la bendición Papal.

Por la tarde, a las seis y media, rezo de la corona Trisagio cantado, sermón por el mismo orador de la mañana, procesion, Tedeum y reserva del Santísimo.

Otras Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de S. Felipe Neri dedicadas a Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de Méjico.

A las diez, Tercia cantada y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Juan Mulet, C. O.

Después de la misa exposicion del Santísimo.

Por la tarde, después del Rosario ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Catedral, en la Misa mayor predicará el M. I. Sr. don Nadal Garau, Canónigo Doctoral.

En la Merced, fiesta solemne en honra de la Mártir de Cristo la gloriosa Santa Lucia.

Habrá misas rezadas desde las cinco y media hasta las nueve.

A las siete y media, Misa de Comunión para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramento y devotos de la Santa Mártir.

A las diez y media, oficio solemne con sermón a cargo del Rdo. Padre Fray Lorenzo Moreno, Mercedario.

A las once y media última misa.

Por la tarde fin de la novena y adoracion de la reliquia de la Santa.

En San Miguel, se celebrará solemne fiesta votiva en honra de la Virgen de la Salud a intencion de una devota persona.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Antonio Veny, Pbro.

En el Socorro, a las ocho, Misa de Comunión general para la Venerable Orden Tercera de San Agustín.

A las diez, Misa rezada con explicacion del Santo Evangelio para alumnos del Colegio y demás fieles.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y Visita a Jesús Sacramento.

En la iglesia del Convento de la Concepcion solemne fiesta que las Hijas de Maria dedican a su Inmaculada Madre.

A las diez y media, Oficio solemne que celebrará el M. I. Sr. Director, cantándose la "Misa de Angelis", alternando las Religiosas con las Asociadas, y predicará el Reverendo P. Pedro N. Isla, S. J.

Por la tarde, a las cinco y media, imposicion de medallas de Hijas de Maria a las que hayan cumplido el tiempo reglamentario y acto seguido, rosario, visita a la Santisima Virgen con cánticos, sermón por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico, bendición y reserva del Santísimo.

En la iglesia del Convento de las Teresas, fiesta mensual dedicada a Santa Teresita del Niño Jesús.

En los PP. Carmelitas fiesta mensual del Niño Jesús de Praga.

Por la mañana a las 7 y media, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis, rosario, coronilla cantada, sermón por el Rdo. P. Fray Ramón de Jesús María y canto del Himno al Divino Infante.

Visita

A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Maria Magdalena.

LUNES, DIA 14 San Nicasio, obispo y Eutropia, vg

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de S. Felipe Neri dedicadas a Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de Méjico.

A las seis Misa y exposicion del Santísimo.

Por la tarde, rezo del Rosario ejercicio Tedeum y reserva de Divina Majestad.

Otras funciones

En la Merced, en la misa de cinco y media, ejercicio de las Cuarenta Horas.

Visita A Nuestra Señora de Belén del Santo Hospital.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53

Exposicion de objetos

BAKELITE

Irrompible Incombustible Inalterable

Notas de Sociedad

De Ibiza

Para Ibiza y Alicante salieron ayer en el "Bellver", don Juan Mari, don José Riera, don Antonio Oliver y don Julián Palmer.

Para Barcelona salieron anoche en el "Jaime I" don Pedro Alomar, don Antonio Juan, don Tomás Bonniñ, don Antonio Juan, don Emilio Hurtado y don José Capó.

En el "Mallorca" han llegado hoy de Valencia don José María Arrizurreta y señora, don Miguel Riutort y familia y don Vicente Castañer.

En el "Ciudad de Barcelona" han llegado hoy de Barcelona, don Luis Karakadze, don Ramón Castañer, don Pedro Estrany, don Adolfo Perelló y señora, don Juan Puig y señora don G. Tejada, don Ignacio Estades y don Miguel Caubet.

Ayer, en las oficinas de la Compania de los Ferrocarriles de Mallorca, tuvo lugar un acto de homenaje al probador don Miguel Mateu Guisasañ, con motivo de haber celebrado sus bodas de oro al servicio de la Compania.

Para celebrar este acontecimiento sus compañeros acordaron colocar un retrato de su decano en las oficinas.

Ayer tuvo lugar el descubrimiento. Se pronunciaron varios discursos, que fueron contestados por el homenajeado.

Finalizado el acto se sirvió exquisito "lunch" entre los asistentes.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al mes, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicacion, lo hagan lo tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composicion de originales.

Agua Miramar

Fuente del Beato Ramón Lull—Puro y exquisita agua de mesa

Captacion y embotellado higienico directamente del Manantial.

GARRAFAS de 5 litros. PRECIO pesetas 3.

VENTAS: Principales FARMACIAS Y COLMADOS.

DEPOSITO CENTRAL: Pelaires, PALMA.

RECORDATORIOS DE DEFUNCION

Impresos

Variadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, fototipia, y fotografado desde

CINCO A TREINTA PTAS. CIEN

HIPODROMO DE LA SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA

Grandes carreras de caballos

para el día 13 de Diciembre de 1931

A las 14'15

PREMIO OSCAR REGIONAL (Al trote enganchado). HANDICAP

450 pesetas en premios: 247 al 1.º, 99 al 2.º, 58 al 3.º, y 46 al 4.º. Distancia 3.500 metros — Matricula 5 ptas Forfait la mitad.

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Lists horses like CUNERO, FAN, AMAR, BRAVOTA, DOLLAR, DRAMATICO, GIMANSTA, ABADIA, PALOMA, DEFENSORA, AMOR.

A las 14'50 horas

PREMIO CLEMANTINE (Al trote enganchado) HANDICAP LIMITADO.

800 pesetas en premios: 440 al 1.º, 176 al 2.º, 104 al 3.º y 80 al 4.º. Distancia 2.800 metros.— Handicap máximo 200 metros.— Matricula 10 pesetas. Forfait la mitad.

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Lists horses like STANIAS C, AM-R PICON, U. D. L., UTICA, LAMPION, COLLIER DE PERLES, FANTASIO II, ONZE A COEUR, ANGELUS II, UN REVE, DIABLOTIN II.

A las 15'30 horas

PREMIO CORSAIRE (Al trote enganchado). HANDICAP LIMITADO

1.150 pesetas en premios: al 1.º 253 al 2.º, 150 al 3.º y 115 al 4.º. Distancia 3.600 metros—Handicap máximo 150 metros.—Matricula 12 pesetas. Forfait la mitad.

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Lists horses like TOMMY III, ATCHOUM II, BOST, VALSEUR II, BRISEIS, BRUMANCE, CITROEN VERT, BOLOGNE, TIBERE.

A las 16'05 horas

PREMIO CRIQUETTE (Al trote enganchado). HANDICAP LIMITADO.

1.450 pesetas en premios: 804 al 1.º, 321 al 2.º, 180 al 3.º y 145 al 4.º. Distancia 2.200 metros —Handicap máximo 90 metros — Matricula 15 pesetas. Forfait la mitad.

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Lists horses like ANGELUS II, SARCUS, URANUS II, VOYOU, SOLDAT, VERVEINE III, SABINE, VINI IUS, BRUMANCE, VUAINES, ROITELT, CORVETTE II, USKUB, BABA, ROY ALBERT BILCES.

A las 16'30 horas

PREMIO CLOTAIRE (Galope lisa) HANDICAP por m. y Kg.

500 pesetas en premios: 300 al 1.º, 125 al 2.º y 75 al 3.º para caballos cruzados.—Distancia 1.00 metros. — Matricula 7 pesetas. Forfait la mitad.

Table with 4 columns: N.º, Caballos, Distancia, Propietarios, Conductores. Lists horses like BELLA, LINDO, CHARLESTON, WAMBA, PETIT, KIVIEN.

Palcos sin entrada

Entrada Preferencie.

Media para Sras. y niños

AJONOS:

10 ptas.

3 id.

1 id.

Entrada general

id. id. para Señoras

Medias para niños y soldados.

Por un año.

Por un mes.

1'50 ptas.

0'50 id.

0'50 id.

150 pesetas

20 id.

Palcos sin entrada excluido el concurso hipico

Boleto que se presente roto, bajo ningún concepto será abonado.

Los fallos del JURADO son siempre inapelables.

Aviso a los Corresponsales del Boletín:

Podrán recoger su invitación en el Hipódromo.